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Tlačová správa

Bratislava, 25. apríla 2009. Na pôde Fakulty elektrotechniky a informatiky Slovenskej technickej univerzity (FEI STU) v Bratislavskej Mlynskej doline sa už deviaty krát zišli priaznivci robotiky na  populárnej medzinárodnej súťaži robotov Istrobot. 

Viac ako sto prihlásených robotov sľubovalo naozaj zaujímavý priebeh súťaže. Hoci sa napokon pre technické problémy celkový počet robotov na stovku nevyšplhal, celý deň sa bolo na čo pozerať.  Prekvapilo silné zastúpenie súťažiacich z Poľska, jeden účastník docestoval až zo  Španielska. Medzinárodnú zostavu dopĺňali súťažiaci z Rakúska, Nemecka a Českej Republiky. "Som rád, že tu vidím toľko mladých ľudí, ktorí  venujú svoj voľný čas ušľachtilej záľube, ktorá sa im  neskôr 
zíde aj v ich profesii...", povedal na úvod doc. Ing. Vladimír Jančárik, PhD., prodekan Fakulty elektrotechniky a informatiky STU v Bratislave. 


Zo sprievodného programu mali radosť asi najmä tí skôr narodení. Tento rok sa niesol v znamení nostalgických spomienok na počiatky československej robotiky. V 80-tych rokoch minulého storočia sa objavilo niekoľko zaujímavých kybernetických konštrukcií s nevšednými nápadmi. Konštruktéri v tých časoch museli invenciou nahrádzať nedostupnosť elektronických komponentov, ktoré sa v tej dobe nielenže parametrami nedali porovnávať s dneškom, ale často sa jednoducho ani nedali bežne kúpiť. Takým robotom bol napríklad prvý školský robot KOLKA, konštrukcia kolektívu profesora Václava Kalaša z Katedry automatizácie a regulácie vtedajšej SVŠT v Bratislave. Bol v ňom na riadenie prvýkrát použitý zahraničný 8-bitový mikroprocesor 8085. Robot bol poháňaný krokovými motormi, na ktoré sa vtedy oddelenie servopohonov špecializovalo. 


V ďalšej prezentácii svoju konštrukciu Kybernetickej berušky predstavil Zdeněk Kober z Hradca Králové. Táto technicko-vzdelávacia hračka bola v roku 1982 zverejnená v časopise VTM a postavili si ju mnohí technickí nadšenci. Fascinujúce bolo najmä predvádzanie „berušky“ v činnosti po 27 rokoch. 


Podobnú „vykopávku“  predviedol aj Andrej Černík z Bratislavy. Jeho robot, inšpirovaný návodmi z časopisu ABC, taktiež prekvapivo po takej dlhej dobe fungoval. Elektronika s jediným číslicovým obvodom TESLA MH7400 realizovala dvojbitovú pamäť a radič „programu“. Príkazy, zasielané robotovi bezdrôtovo cez vysielač, bolo možné súčasne zaznamenávať na magnetofón, a potom automaticky  zopakovať naprogramovanú cestu. Všetci, ktorí s podobnými konštrukciami začínali, si nostalgicky zaspomínali na časy svojej mladosti. 


V tradičných súťažných disciplínach prebiehali urputné boje najmä v kategórii MiniSumo. V dopoludňajších kvalifikáciach o postup bojovalo dovedna 28 robotov. Silno zastúpené tímy z Poľska mali prepracované konštrukcie a doslova prevalcovali menej skúsených účastníkov. Prejavilo sa to napokon aj vo výsledkoch, kde dve z troch prvých miest zaslúžene obsadili súťažiaci z Krakova a Wroclawi. Druhý skončil robot Diablo Pavla Pavlíka, ktorému sa nepodarilo obhájiť vlaňajšie prvenstvo z Istrobota, ani marcové prvé miesto zo súťaže Robotchallenge vo Viedni.  


Sklamaním bola opäť kategória Myš v bludisku. Už tradične zvíťazil robot Anna Petra Kuťáka, proti ktorému tretí rok neexistuje rovnocenný súper. Tento rok cestu cez bludisko nenašiel už žiaden iný robot. 


Kategória Stopár tento rok obsahovala ďalšiu náročnú prekážku – stopa sa na jednom mieste rozvetvovala a robot si musel vhodne vybrať,  ktorou z ciest bude pokračovať. Mnohým súťažiacim robotom to spôsobovalo nemalé problémy. Síce si na začiatku nejakú cestičku vybrali, no pri ich opätovnom spojení sa namiesto k cieľu vybrali – späť na štart! Niektorí takýchto slučiek absolvovali aj viac. Zmenšenie rozmerov tunela, cez ktorý má robot prejsť, sa takisto nepáčilo každému. Niektoré roboty delili od úspechu doslova milimetre. 


Miernymi zmenami prešla aj kategória Voľná jazda. Súťažiaci museli okrem prezentácie pred obecenstvom robota predstavovať návštevníkom aj dopoludnia na improvizovanej výstavke a pripraviť si poster s popisom robota. Tento rok najviac zaujal „ukecaný robot Alex“, ktorý sa divákom predstavil sám: „Som robot Alex. Som humanoidný robot. Vytvoril ma pán Andrej Pauliny. Pôvodným zámerom pána Andreja bolo vytvoriť program, s ktorým by bolo možné komunikovať ľudskou rečou. Predstavte si, že by ste sa s počítačom rozprávali. Keby ste niečo chceli vedieť, tak by ste sa to opýtali počítača. Pán Andrej už vytvoril program, ktorý do istej miery tak funguje. Preto pán Andrej poskladal nejaký hardvér, pridal ešte do programu nejaké funkcie a tak som vznikol ja,“ povedal o sebe Alex. Robot má aj praktické použitie, jeho softvérová časť môže byť použitá napríklad namiesto spojovateľky vo firemnej telefónnej sieti. 


Zaujímavá bola aj trojčlenná skupina robotov Łobuz, Gamoń a Nerwus, ktorí dokázali balansovať na dvoch kolieskach podobne ako známe dopravné prostriedky Segway. Táto trojica bola zo stavebnice Lego a študenti Krakovskej univerzity na nich demonštrujú možnosti riadenia štrukturálne nestabilných systémov. 

Tretím víťazom kategórie voľná jazda bol kráčajúci robot Hati, ktorého predviedol Bernhard Mayer z Nemecka. Hati je prototyp čo najjednoduchšieho dvojnohého kráčajúceho robota. Na chôdzu potrebuje len tri servomotory, má aj jednodcuhý ultrazvukový senzor na detekciu prekážok. Hoci je konštrukcia len v plienkach, ukazuje sa ako veľmi sľubná. 


Takmer stovku súťažných robotov i sprievodný program bolo možné sledovať aj v priamom prenose na internete.  Hlavným organizátorom súťaže je Ústav riadenia a priemyselnej informatiky FEI STU a podujatie je podporované aj z projektu LPP 0301-06 Agentúry pre podporu vedy a výskumu (APVV).  Ďalšiu podporu poskytli firimy AVIR, ME-Inspection SK, MicroEpsilon, MicroStep, MicroStep-MIS,,, a RLX components. Na stránke www.robotika.sk sa nachádzajú podrobné výsledky spolu s fotografiami a videami zo súťaže.

Výsledková listina:

Stopár

   1. Robot TWAIN DeLorean (Ferran Gascon Burgada) z Barcelony

   2. Robot Camerus 2 (Martin Povišer) z klubu Robozor, České Budějovice

   3. Robot Lenco (Andrej Železňák, Andrej Lenčucha ) z Trstenej 

Myš v bludisku

   1. Robot Anna (Peter Kuťák) z Považskej Bystrice

   druhé  a tretie miesto nebolo udelené

MiniSumo

   1. Robot Boczek (Przemyslaw Elias, Michal Gazda, Marcin Staszkiewicz) z Poľska

   2. Robot DIABLO (Pavol Pavlík) z Liptovského Mikuláša

   3. Robot Eurorobot (Wroclawský klub Konar) z Poľska 

Voľná jazda

   1. Robot Alex (Andrej Paulíny) z Bratislavy

   2. Robot Lego Segway AGH Team (Łukasz Bondyra a spol.) z Poľska

   3. Robot Hati (Bernhard Mayer) z Nemecka 
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Stručné pravidlá jednotlivých súťažných kategórií:

Stopár

Robot – stopár má čo najrýchlejšie prejsť zadanú dráhu a zdolať všetky jej ná​strahy. Na dráhe sú umiestnené rôzne prekážky, napríklad tunel, prerušenie či rozdvojenie čiary, alebo tehlička, ktorú treba obísť. 

Myš v bludisku

Robot – myš má čo najrýchlejšie nájsť cestu bludiskom. Robot musí byť autonóm​ny, bez možnosti ovplyvňovania po odštartovaní. Pri hľadaní cesty bludiskom sa dá použiť pravidlo pravej, resp. ľavej ruky, ale takáto cesta nebude najkratšia. 

MiniSumo

V tejto kategórii je úlohou zostrojiť autonómneho mobilného robota, ktorý vytlačí z ringu svojho súpera. Súťaží vždy dvojica robotov, po štarte sa snaží jeden druhého vytlačiť mimo ring. 

Voľná jazda

Táto kategória je určená na predvádzanie výrobkov, ktoré nespadajú do prvých troch kategórií. Každý súťažiaci môže počas 5 minút predviesť všetko, čo jeho robot dokáže.  Víťaza vyberie porota na základe technických parametrov, nápaditosti konštrukcie a prezentácie robota.

V prílohe sú fotografie (©  Robotika.SK) - spolu s touto správou je možné si ich stiahnuť z adresy http://www.robotika.sk/contest/2009/fotoOK

 OtvorenieSutaze.jpg

Priebeh súťaže robotov Istrobot 2009 bedlivo sledovala porota.

PosledneUpravy.jpg

Súťažiaci upravujú svoje stroje do poslednej chvíle.

RobotAGH1.jpg, RobotAGH2.jpg

Balancujúca trojica robotov tímu AGH z Poľska predviedla dokonale zladenú choreografiu.

RobotAlex.jpg, RobotAlexHlava.jpg

Hovoriaci robot Alex Andreja Paulinyho zvíťazil v kategórii Voľná jazda. 

RobotCamerus2a.jpg, Camerus2b.jpg

Robot Camerus konštruktéra Martina Povišera z Českobudějovického klubu Robozor sledoval čiaru pomocou malej kamery. Napriek náročnosti úlohy si s ňu mladý konštruktér poradil bravúrne a vydobil pre svoj krúžok zaslúžené druhé miesto.

RobotEdgar.jpg

Robot Edgar Miroslava Kalinovského síce nebol najrýchlejší, ale vynikal spoľahlivosťou. 

RobotFEAR.jpg

V ketegórii MiniSumo bol horúcim favoritom robot F.E.A.R. Ako vidno, má za sebou už nejeden zápas.

RobotHati.jpg

Prototyp kráčajúceho robota Hati potrebuje na chôdzu len tri motorčeky.

RobotPicObchadzaPrekazku.jpg

Robot PIC Vladimíra Veselého z Bratislavy práve inteligentne obchádza prekážku na dráhe. 

RobotTwainDeLoranA_JehoAutor.jpg

Robot Twain DeLoran a jeho autor Ferran Gascon Burgada pricestovali až z Barcelony. Zvíťazili v kategórii Stopár, hoci ešte večer pred súťažou sa robot nezmestil do tunela.

StaraKybernetickaBeruska.jpg

Kybernetická beruška Zdeňka Kobera fungovala aj po viac ako 27 rokoch.

StaryRobotF5_1.jpg

Robot F5-A inšpirovaný návodmi v časopise ABC. Konštrukcia Andrej Černík.

Sutaziaci_V_Depe.jpg

Niektorí súťažiaci si prinesú na súťaž celú dielňu.

ZapasMiniSumo.jpg

V kategórii MiniSumo sa snažia roboty navzájom vytlačiť z ringu. Dvaja favoriti pred koncom zápasu.

ZaverecnyMiniSumoDeathMatch.jpg

Na záver kategórie MinuSumo sa bez ohľadu na umiestnenie stretnú v ringu všetky roboty na populárnom tzv. DeathMatchi – poslednom zápase.
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